

UJ KELET

ZSIDÓ POLITIKAI NAPILAP

1929. július 30. Kedd
* 5689. év Tamuz 22 *

Kolozsváron hirdetések a

Rudolf Mosse S. A.
Str. Reg. Maria No. 31. Tel. 4-11

LLOYD EXPRESS
Str. Geln No. 20. Telefon 14-55
hirdetési irodák veszték fel

Miért vagyunk szegények

Az új adok zúbataga és általában az az adópolitika, amelyet a kormány iramrajóvetele óta folytat, az ország lakosságának nem egy rétegében váltotta ki a csalódás érzését azzal a rezsimmel szemben, amelytől mindenki a közterhek megkönnyebbülését és az ország gazdaságának virágzását való felfutását várta. Minthogy miniszterelnök a liberálisok kezébe adta az államháztartás nagy részében márfelmilliárd lej költségvetési hiányról beszélt, amelynek fedezését kénytelen a kormány adókirovásokkal biztosítani. A pénzügyminiszter viszont kamilliórd leire srófolta fel azt a különbséget, amelyet az új adók révén az alélt romániai adófizető tömegeken fel akar hajtani. Miért dübög az adóprés? — kérlik az emberek. — azután, hogy a nemzeti parasztpárt van kormányon, hogy a stabilizáció megvalósulást nyert e hogy a külföldi kölcsön aranyai begurultak már a román államkasszába.

A kormány kategorikusan az elmúlt rezsimnek sorozatos büneinek terhére írja az ország kétségbeesztő helyzetét és különösen a liberálisokra hárítja azokat az „új extrémis” fogantatosított intézkedéseket, amelyekkel az államkassza sivar helyzetet szánalni akarja. A Dreptatea, a kormány hivatalos lapja legutóbbi számában „Miért vagyunk szegények” címmel ír vezércikket és ebben statisztikai adatokkal próbálja igazolni azt, hogy mily rendkívül súlyos volt a teher, amely a hatalom átvételével a nemzeti parasztpárt nyakába szakadt. 1916 óta, — írja a Dreptatea — állandó deficitekkel zárultak az ország költségvetései, amelyeknek összege nem kevesebb, mint 20 milliárdot tesz ki. Az állami adósságok 1916 óta a következő időben növekedtek:

Máradék 1916-ról	163 millió
1917-18	24 millió
1920-21	89 mil. 995.000
1921-22	110 millió
1922-23	156 millió
1923	158 millió
1924	156 millió
1925	152 millió
1926	574 millió
1927	43 millió

1928-as deficit 5 milliárd 887 millió.
A CFR deficitje 8 milliárd.
Az állami refinériák tartozása 906 millió.

Kincstári bonok (1919-23) 675 millió
A letéti pénztár tartozása 1 milliárd.
A parasztkok által a kisajátítási bonok amortizációjára befizetett s egyéb célokra felhasznált összegek 1 milliárd 509 millió 775 ezer lej.

Ha tehát a tiszták nem kapják rendszeresen fizetéseiket, — írja a Dreptatea, — ha a földtulajdonosok nem kapták meg a kisajátított földjeikért járó összegeket, bár a parasztkok befizették a pénzt, ha az egész ország egy akut krízis nehézségeit éri, ugy ezt és ennek okát az elmúlt liberális és a verszkánus rezsimnek szerencsétlen, abszurd és tékozló politikájában kell keresni. Nem férhet kétség az iránt, hogy a Dreptatea által idézett statisztikai számok igazolni látszanak a kormány kétségbeesztett erőfeszítéseit és annak szükségességét, hogy az államháztartásban rend teremessék meg végül. De jobb lett volna, ha a nemzeti parasztpárt idejekorán figyelmezteti az országot ezekre a perspektivákra.

Megnyílt a XVI. cionista világkongresszus

Az öt világrész cionista delegátusainak jelenlétében nyitotta meg Weizmann Chajim dr. a XVI. cionista világkongresszust. Szokolov nagy gyászbeszédet mondott Herzl Tivadarnak halálának 25-ik fordulójára

(Zürich, július 28. Az Uj Kelet tud.) Vasnap délután pontosan fél 5 órakor megnyílt a XVI. cionista világkongresszus. A zürichi Stadt-theater hatalmas nézőtere olyan, mint a felbolygatott hangyaboly. A delegátusokon kívül, akik a földzinti széksorokat töltik meg, a világ minden részéből idereseglett vendégek zibongása tölti meg a termet. Erdélyből és Bánátról mintegy 30-an jelentek meg a történelmi jelentőségű kongresszus megnyitására külön kolóniát képeznek a vendégek nemzetközi táborában. Holnap már több ben lesznek, megérkeznek az elkésztettek is, akikkel együtt az erdélyi Landmannschaft tagjainak száma körülbelül negyvenre fog emelkedni.

Öt földrész zsidóságának delegátusai

A szokásos kongresszusi kép. Régi ismerősök. Délafrikából és Kanadából, Csehszlovákiából és Ausztráliából, örömmel üdvözlők egymást. Külön színt ad a sokaságnak az ifjúság, amely szokatlanul nagy számban van képviselve Zürichben. Ünnepi hangulat, feszült várakozás. És mégis, más ez a kongresszus, mint az eddigi tizenöt. Az emberek hangulata különös aláfestéssel hat a szemlélőre. A levegőben van valami, amit talán csak az első bazeli kongresszuson éreztek az emberek. A szemekben mindenütt némán izzik a nagy kérdés: Mi lesz? Mit hoz Zürich? És ebben a kérdő tekintetben összesűrűsödik a zsidó nemzeti mozgalom minden aktuális problémája. De senki sem nyugtalan. Jóléti biztossággal ömlik el a delegátusok lenyén és csak a pillanat magasztossága, az, ami lelkesítő izgalommal tölti el a lelkeket.

Az ünnepi megnyitó

Villamoscsengő berreg. Feltárl egy ajtó és bevonul a kongresszus vezetősege. Elöl jön Weizmann. Nyugodt mint mindig, de vonásainak komorságán egy alig-alig felfedezhető melegebb árnyék vonul át. Akik ismerik, azt mondják hogy mosolyog. Az arca valamivel sápadtabb, mint rendszeren, még rajta vannak betegségének nyomai. Szokolov-val vált egy-két szót. Azután sorra elfoglalják az elnöki emelvényen kijelölt helyüket Motzkin, Rosenblüth, az Exekutive többi tagjai és félperccel később Miss Solddal az élén megérkezik a palesztinai Exekutive is.

A zibongást mintha késsel vágják volna el. Minden szem, mintegy magne tikus vonzás parancsa alatt, Weizmannra szegődik. A háta mögött, a falon fekete gyászszalagokkal körülveve Herzl Tivadarnak életnagyságu képe néz merengő, simogató szemmel a kongresszus

szusi gyülekezetre. Egy pillanattal az az érzése az embernek, hogy a halott vezér rögtön kél meg a gyászkeretből és beszédre nyitja meg örökre elnémult ajkát. De ez csak a másodperc ezred-részig tart. A következő pillanatban feláll Weizmann és kissé fátalos hangon, néhány tömör szóban üdvözlö a delegátusokat és megnyitottnak jelenti ki a XVI. kongresszust.

Szokolov gyászbeszédét Herzl Tivadarról

Az eddigi uralkodó feszültség felszáll a lelkekről és Weizmannat dörgő tapsviharral köszöni a kongresszus közönsége.

Lezajlott a WIZO ötödik világkonferenciája

(Zürich, július 28. Az Uj Kelet tud.) Julius 22-én délután 6 órakor nyílt meg a zürichi Haus zur Kaufleuten sarga termében a cionista asszonyok nemzetközi szervezetének, a WIZO-nak ötödik világkonferenciája. A konferencián, amelyen 60 delegátus jelent meg Belgiumból, Bulgáriából, Esztorzsból, Németországból, Hollandiából, Olaszországból, Jugoszláviából, Lettországból, Litvániából, Ausztriából, Palesztinából, Lengyelországból, Romániából, Svájból, Csehszlovákiából, az Egyesült-Államokból és Kanadából, Lady Herbert Samuel nyitotta meg rövid héber beszéddel. Ismertette, hogy a WIZO az utóbbi két évben tekintélyesen megnagyobbodott és azon reményének adott kifejezést, hogy a konferenciának sikerülni fog a napirenden szereplő nagyjelentőségű problémákra a megfelelő megoldást megtalálni.

A különböző üdvözlések során Miss Henrietta Szold, aki a Cionista világ-szervezet Exekutivejé nevében köszöntötte a konferenciát, hosszabb beszédben azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy mit tud és mit kell a zsidó asszonyoknak Palesztináért és az ujjáépítésért tennie. A zsidó asszonyoknak elsősorban az a feladata, hogy bizonyos rendet vigyenek be a palesztinai életbe és elősegítsék az ott összesereglett különböző zsidó néprétegek összeolvadását. Majd így folytatta beszédét Miss Szold:

Mit kell tenni a zsidó asszonyoknak Palesztináért

—Országunk ismét a gyógyulás felé halad és fenséges jövő előtt állunk. Csak a megfelelő erőkre van szükségünk, hogy ezt a jövőt meg is valósítsuk. Megint alkalmunk van arra, hogy Herzl A'neulandját a mese birodalmából a valóság szilárd talajára építsük fel. Azok, akik eddig nem értették meg, hogy Palesztina felépítése áll a zsidó

sége. Az elnök úgy fogadja az óvációt. Kutató szemével végigné a termen, azután egy fáradt mozdulattal visszaül a helyére.

A különböző üdvözlések sora következik. A svájci szövetségi kormány képviselője, Zürich polgármestere, az angol kormány diplomáciai megbízottja s más államok jelenlévő diplomatái, képviselői és kiküldöttjei kívánnak áldásos munkát a kongresszusnak. Azután ismét a megilletődési fesz urre a egész teremben és ebben az áhitatos némaságban kezd meg Nachum Sokolov halk, szivbemarkoló hangon emlékbeszédét Herzlről.

élet központjában, most hozzánk jönnek és segíteni akarnak. Mindenütt, ahol külső segítséget ajánlanak fel, követlenül felmerül halványan a kétség, hogy vajjon a segítség elfogadásával nem megy-e veszendőbe valami a saját erőnkől. Eppen ezért a WIZO-n belül is ki kell mélyíteni a cionista ideológiát és a WIZO programját át kell itatni azzal a szellemmel, amelyen a mozgalom és az egész Palesztina-munka felépült. Nem szabad elfelejteni, hogy nem mindenki élhet Palesztinában és a kivülmaradó zsidókat nem szabad sorukra bízni, ami feltétlenül az elkallódáshoz vezet. Ez azonban fokozott munkát és fokozott lelkesedést kíván, mert csak így lehet a zsidóság legszélesebb rétegeit bevonni abba a munkába, amelynek feladata így foglalható össze: Palesztina felépítése a zsidó nép felépítése a diaszpórában, az sidó nép felépítése Erec Jiszraélben és a zsidó nép fentartása az egész földkereken.

A WIZO galutmunkája

Kedden, július 23-án tört át a konferencia a napirendre. Earl Goodman asszony a WIZO galutbeli munkájáról tett jelentést. A jelentés szerint az elmúlt két év legfontosabb eseménye a palesztinai Exekutive megalakulása volt, amelyben Miss Szold személyében a zsidó asszonyok is helyhez jutottak. A zsidó nők mezőgazdasági és otthoni munkája alapvető fontossággal bír a zsidó Palesztina jövő képmek kialakulására és a zsidó asszony állandó közreműködése nélkül nem alakulhat ki Erec Jiszraélben olyan lakosság, amely oda legyen növe a földhöz. A nevelési munka terén az utóbbi évben igen jelentős lépés történt. A romániai WIZO nagyszabású leánynevelő farmot létesített Nész Cionah kolónián, amely szerkesztője lesz a WIZO mezőgazdasági nevelési programjának Palesztinában.

Legjobb és legolcsóbb a



beretvapenge.

Csak ezt vásároljatok!

A legutóbbi konferencián a WIZO szervezetét...

Uj feladatok

Lady Herbert Samuel, a palesztinai WIZO-Exekutive...

Megnyílt Nagyváradon nyaratok részére...

Férfidivat szakmájú kere kedőseggel...

Zsidó ur-családnál 3 személy részére...

Kénsav, sósav, salétromsav, accumulator sav...

Ullmann József és Fia vegyiárú Import Oradea...

Zsidó ifjusági könyvek: Oszkar bácsi zsidó mesél...

A világ minden népének elitje tüntetett Majnafrankfurtban a háború ellen

Most tartotta meg második világkongresszusát az imperializmus ellen küzdő liga

Berlin, július 29. Majnafrankfurtban rendkívül érdekes kongresszust tartottak minap...

Macdonald bizalmas barátai mellett indusokat, Ghandi barátait és Macdonald ellenségeit látjuk itt...

A kongresszust a frankfurti Hippodromban nyitották meg...

Azok az emberek, akik ebben a teremben gyűltek össze...

A forrás egyre türethetlenebb lesz és nemcsak az ilyen hősegekhez...

desen az egész gyűlekezet ingujjban ül itt, hogy jobban figyelhessen a tárgyalásokra...

Henry Barbusse egyszerű szavát minden nemzet képviselője lelkesedéssel fogadta

Mindenki az ajtó felé fordult, amikor Henri Barbusse...

Mikor keresztülvonul a termen, mindenkit elragad a lelkesedés...

Mégis mindenki szaván csüng s szavainak szép melódijába van elmerülve...

Barbusse francia nyelvű beszéde után Shivaprosad Gupta...

nak háborút, akik a kormány provokációját nem helyeslik...

Azután a Szovjetunió képviselője beszélt az orosz szakszervezetek vezetője...

beszédéből, melyet francia, angol és német nyelven tolmácsoltak...

Gupta szavai mely benyomást gyakoroltak és bár a Ghandi-ellenesek...

Utolsó szóként Missis Jussuf egy gyönyörű fiatal indusnő...

Minden zsidó ültessen egy fát HERZL emlékére.

Any olva be... A me... (Bucuresti Kelet tud.)... A b... Eugen S hatalmas kapható

Oroszország legfőbb gondja — a kenyérkérdés

Kalinin szerint Oroszországban ezidén nem lesz kenyérinség

Moszkva, július 29. Kalinin az orosz szovjetkörtársaság elnöke a minap nagy beszédet tartott, amelyben kizárólag az orosz gabonakérdéssel foglalkozott. Kalinin ebben a beszédében kifejtette, hogy az orosz kenyérkrízis már elérte a kulminációs pontot, de a jövőben az orosz gabona termés-viszonyok sokkal jobbakké lesznek, mint a múltban voltak.

Visszatérve az elmúlt évek gabonatermésére, elmondotta, hogy az elmúlt években Oroszország gabonát vitt be az országból. Az elmúlt évben Oroszország az előtt a dilemma előtt állott, hogy vagy mobilizálják az összes fellelhető készleteket, vagy pedig 50—60 millió aranyrubelért a külföldön vásárolnak gabonát. Hosszú és szenvedélyes viták után az előbbi álláspontot tették magukévá, mivel Orosz országnak szüksége volt arra, hogy valutatartalékait továbbra is biztosítani tudja. A szovjet nem riadt vissza semiféle eszköznek az alkalmazásától sem, hogy a szükséges kenyérmagvakat az éhező lakosság szükségleteire elő tudja teremteni. A hatóságok áttértek a racionális kenyérfelosztásra és ezzel az új módszerrel elérték azt, hogy például Moszkvában huszezer pud kenyérrel kevesebb kellett naponta, mint a kenyérjegyek bevezetése idejében. Ezen a helyzeten a többi nagy orosz városokban is. A szovjet kenyérakciójának az volt a következménye, hogy Orosz ország a múlt évben egyáltalán nem vett a külföldön gabonát. Meg kell azonban említeni, hogy az orosz kormány 1928-ban 2.066 tonna gabonával kevesebbet tudott tartalekolni, mint az elmúlt években.

Kalinin szerint az 1929-es termés olyan kiválóan igérkezik, hogy az 1928—29. év nehézségeit nem fogják elszenvedni, már azért sem, mert a termés száz százalékkal jobb az elmúlt esztendőnél.

Kalinin a nagy kenyérkrízis okát az új parasztiakodásban látja, amely termelési eszközök hiányában nem tud a modern termelés követelményeinek megfelelni. A kormány most nagy birtokokat teremtett a Kaukázusban. Ugy számolták, hogy ezek az ugynevezett Gigant-birtokok már az idén az első év után 50.000 tonna gabonát adnak 60.000 deszafin termőföldön.

Az ugynevezett kollektív gazdaságok fölött 200.000 tonna gabonát fognak adni, a most elsősorban megművelt földeken. A következő években már 450—600 ezer tonna gabonát várnak ezektől a kol-

lektív gazdaságoktól. Kalinin szerint az 1929-es esztendő után Oroszország már gabonát fog exportálni és az orosz gabonamennyiség évről-évre növekedni fog.

Kalinin rámutatott arra is, hogy Orosz országban nincsen tej, hus és főzélék elegendő mennyiségben. A kormány most a tejgazdaságokat koncentrálni akarja. Az élelmiszerhiány miatt rettenetes nagy mennyiségű kenyeret fogyaszt Orosz-

KÉRJE MINDEN ÜZLETBEN EZT A

SELYEM HARISNYÁT

Odette

TARTÓS, MOSHATÓ

ország, ahol az átlagos kenyéradag háromszor akkora, mint például Németországban.

Kalinin beszédét Oroszországban is túlságosan optimisztikusnak tartják, a kül-

föld pedig nem osztja az orosz kenyérkérdéssel kapcsolatban a legkisebb optimizmust sem, hanem általános az a vélemény, hogy az orosz gabonakérdés még távolról sincsen megoldva.

Két bankot és egy egész falut kirabolt tizenöt álarcos rabló

Bukovinában is gyilkolnak és garázdálkodnak a rablók

Cernauti-Csernovitz, július 29. Az Uj Kelet tud.) A bukovinai Prutilla községet tegnap rablók támadták meg. 15 álarcos rabló behatolt a Banca de Est helyiségébe és elrabolta a pénztárban ta-

lált 210.000 lejt. Gertler igazgatót, aki az ablakon menekülni igyekezett, lelőtték. A rablók ezután a Frölich-bankhoz vonultak ahonnan 70.000 lejt vittek el,

majd végigrabolták az egész falut. A csendőrség végre a helyszínen értett, de a rablók sikeresen a közeli erdő sűrűjében eltűntek.

Cihosky hadügyminiszter és Dan Sever közegészségügyi miniszter nehéz percei

Csak egy hajszálon múlt, hogy a hadügyminisztert és a közegészségügyi minisztert le nem szavazták

A hadügyminiszter ellen Holban tábornok vezette az obstrukciót. Vaida és Dobrescu, mint orvosok a fogászati törvény ellen éles harcot indítottak, mert nem védi eléggé az orvosok érdekeit

(Bucuresti-Bukarest, július 29. Az Uj Kelet tudósítójától). A kamara szombat délutáni ülésén egy jelentéktelennek látszó törvényjavaslat kinos incidenszt provokált Cihosky tábornok hadügyminiszter és egy többségi képviselő között, amely kis híjjával a hadügyminiszter leszávozását a Cihosky tábornok lemondásához vezett. A napirenden egy törvényjavaslat szerepelt, amely Bukarest városának cedál egy nagyobb kiterjedésű és a második hadtest tulajdonát képező bukaresti telket, amely Livescu Rudeanu Cihosky és Referendanu tábornokok tulajdonába menne át házépítés céljára. A törvényjavaslatot Cihosky tábornok hadügyminiszter terjesztette a parlament elé és rövid beszédben kérte ennek megszavazását arra való hivatkozással, hogy a négy tábornoknak kisajátított terület háborus érdemeiknek késői elismerése.

Mindenki azt hitte, hogy a törvényjavaslatot vita nélkül fogja a kamara megszavazni, annál is inkább, mert ez volt a tizenkettedik törvényjavaslat, amely szombaton tárgyalásra került. Nem így történt. Holban tábornok kért szót, aki a nemzeti parasztpárti listán került be a parlamentbe, támadta a törvényjavaslatot arra való hivatkozással, hogy sokkal helyesebb volna, ha az állam építene lakásokat katonatiszteknek. Holban tábornok éles hangja izgatott atmoszférát teremtett a kamarában annál is inkább mert Holban után Jumanca szocialista képviselő is szót kért és ugyancsak a törvényjavaslat ellen beszélt. A jelenlévő Vaida és Mirto miniszterek jónak látták beavatkozni a vitába és a hadügyminiszter és a többségiek közötti konfliktust elsimítani. Vaida azzal érvelt, hogy ha a

harctérről hazatért kőzatonákat földhöz juttatták, akkor igazságtalanság volna a hálának ezt a jelet a vezénylő tábornokoktól megtagadni.

Szavazásra téve a javaslatot, 22 szavazattal 18 ellenében elfogadta a kamara. Őt szavazat hiányzott tehát ahhoz, hogy a törvényjavaslatot visszavessék,

ami elkerülhetetlenül Cihosky tábornok lemondását vonta volna maga után. A szavazással a konfliktus nem ért véget, mert Holban tábornok kétségbevonta a szavazatok összeszámlálásának helyességét és tiltakozott az ellen, hogy a questorok meghamisítsák a szavazás eredményét.

Az orvosminiszterek megobstruálták Dan Sever fogászati javaslatát

(Bucuresti-Bukarest, július 29. Az Uj Kelet tudósítójától). Legutóbbi számunkban már beszámoltunk arról, hogy Dan Sever közegészségügyi miniszter által beterjesztett fogászati törvény megszavazását annak ellenére, hogy ez egyike volt azon törvényeknek, amelyek eredeti elképzelés szerint még a nyári parlamenti szesszió alatt akartak sürgetően megszavazni, az őszi ülésre halasztották. A Curentul tegnapi száma ezzel kapcsolatosan érdekes részleteket közöl azokról a külső szék mögött lejátszódott eseményekről, amelyek ezt az elhalasztást szükségessé tették.

A Curentul szerint a törvényjavaslat körül három óráig keresztül olyan vehemens, izgatott hangú szöcsaták folytak, amelyekre a legfontosabb elvi jelentőségű törvényeknél sem volt még eddig példa. A közegészségügyi tanácsnak nagyon sok orvos tagja van, akik ugyszólván egy hangulag követelték a javaslat teljes elvetését és egy opportunusabb megoldással való rendezését.

Különös pikantériája ennek az ügynek az, hogy azok, akik legelsősorban a talán a legvehemensebben követelték a törvényjavaslatnak napirendről való levetését, azok éppen Vaida belügyminiszter és Dobrescu Aurél földmívelésügyi államtitkár voltak. Mindketten orvosok és mindketten ugyanannak a véleményüknek adták kifejezést, hogy

ez a törvénytervezet, amely lényegében egy egész szakmát és ezzel számtalan egzisztenciát tesz tönkre, nem eléggé alkalmas arra, hogy az

orvosok érdekeit a fogtechnikusokkal szemben megvédje.

Különösen élénken interpretálják Dobrescu állásfoglalását, aki részéről ezen állásfoglalásban tulajdonképpen a javaslat szerzőjének, Dan Sever közegészségügyi miniszter elleni személyes tájkjárt látják.

Ezek után természetesen a javaslatot keresztülvinni nem lehetett. Dr. Mezinescu, aki eddig azt az álláspontot foglalta el, hogy a megszavazandó törvénynek a fogtechnikusokra nézve előnyösnek kell lennie, Vaida határozott ellenvéleménye láttára kénytelen volt a belügyminiszter felgásának behódolni. A legtragikusabb helyzetben Dan Sever közegészségügyi miniszter került, aki ki úgy próbálta ellensúlyozni ezt a fogtechnikusok elleni áramlatot, hogy megbizta Perieteanu ismert jogászt, hogy ezt a kérdést jogi szempontból tisztázza. Perieteanu eleget tett a felszólitásnak és bizonyítja, hogy

lehetetlen jogilag a fogások szerzett és alkotmányilag biztosított jogaival szemben Dan Sever javaslatánál szigorubb törvényt hozni.

anélkül, hogy ebből az államkincstár-ra nézve a minden bizonnyal megindítandó sorozatos kártérítési perek folytán nagyobb kár ne hárujon.

Dan Sever ennek a jogi véleményezésnek alapján mindenesetre fedve lett volna, azonban mégsem merte javaslatát beterjeszteni, nehogy még a parlamenti ciklus lezárása előtt, loszavazzák.

Értesítés!

Megnyitk Bucurestiben, a főváros központjában a

„Hotel Venetia“

Str. Pictor Grigorescu 12. szám. A királyi palota mögött. — Bejárat a Calea Victoriei.

100 modern berendezésű szobával, központi lűtés, minden szobában hideg- és melegvíz, Lift, fürdő és telefon áll a vendégek rendelkezésére. Nagyon előnyös árak. Utazó urak a tarifából 25% rabatot élveznek.

Tisztelettel „Venetia-szálloda“ vezetésége MOISESCU tulajdonos.

Málnási Mária-forrás

Természetes alkalicus sógyógyvíz. A legjobb nyálkaoldó gyógyszer. Gyomorégést azonnal megszüntet. — Mindenütt kapható!

Kutkezelőség: Brassó. Főlerakat: Bognár & Szántó Rt. Cluj-Kolozsvár. — Telefonszám: 72

Rá

idő

Kedd, július 30. fönhangve dülő. 2. B. Friedmann Traviata.

— kering vezénylete Kreidler: Scvillai b. Schubert: 12. Liszt: léte. 14. 1. soln: Sze Manon. Rossini: S. Radetzky-Schbert: 1. men, Entr kőezi-ind. Rendörzen versenye diátorok asszony, Bocaccio Hngenott ei néma dudiak 12.35: A. P. sa. 13: P. 14.30: Hir Aladár. iből olvas időjárás sok. Elősz házitörja. Pstkarik. Zsitvay T. — müdal. ky: Latta. —Brodsk vény — b. tó: Asszo tangó. 6. —tangó. zszál soh: Csa 17.50: He kis Kassa rosi Zenek ti Iparcsa Közremük énekésnö. — megn. Tavaszi b fónia. I. III. Scher rato. 1. Carmen. 22: Ponto hírek. Ma grányzenel tende-káv

10

10

Az U. nak

Knut (Re Réves sek) Forró besz Dr. P és s Perja E. M géu Könyv A k (Hir Heder emb Nagy ane

A tiz rendel osztál

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

Rádió műsor

Idő: Középeurópai

Kedd, július 30. Budapest, 9.15: Gramofonhangverseny. 1. Verdi: Aida — induló. 2. Bellini: La Sonnambala. 3. Friedmann: Elle danse. 4. Verdi: La Traviata. 5. J. Strauss: Tavasz hangok — keringő. 6. Leoncavallo: Bajazzók. 7. Kreisler: Tambourin Chinois. 8. Rossini: Sevillai borbély. 9. Bach: Szimfónia. 10. Schubert: A vándor. 11. Bizet: Carmen. 12. Liszt: Liebestraum. 13. Verdi: Rigoletto. 14. Puccini: La Tosca. 15. Mendelszohn: Szentivánéji álom. 16. Massenet: Manon. 17. Mendelszohn: Szerzo. 18. Rossini: Sevillai borbély. 19. Strauss: Radetzky-már. 20. Debussy: Menuett. 21. Schliert: Der Wegweiser. 22. Bizet: Carmen. 23. Berlioz: Rákóczi-már. 9.30: Hírek. 11: A Budapesti Rendőrszolgálat fúvós-üttesének hangversenye a Vigadó-térről. 1. Fucik: Gladiátorok bevonulása. 2. Strauss: Bor, asszony, szerelem — keringő. 3. Suppé: Bocenocio — megnyitó. 4. Meyerberger: Hugenották — ábránd. 5. Auber: Porti en péna — megnyitó. 6. Millöcker: Kolcsinok — egyveleg. 12.25: Hírek. 1.30: A hangverseny további folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 13.30: Hírek, élelmiszerárak. 16: Szanyi Aladar „Meseország kincsei” c. meséiből olvas fel. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás és hírek. 17.15: Tangók, bluesok. Hódjia Telegy Sándor és a rádió háttérzene. 1. Innocent — dr. Sándor: Füstök — keringő. (Trió.) 2. Dr. Zsuzsanna Tibor Lengyel: Sár a lelkem — mádal. 3. K. Halász — dr. Witkowsky: Lattad-e már — tangó. 4. Kertész — Brodsky: Bósköm, megjárja a főváros — blues. (Trió.) 5. Erdélyi — Szántó: Asszonyom, ha kissé még szeret — tangó. 6. Leposa: Babukám, babukám — tangó. 7. Hinczky-Condor: Fehér rózsaszál — keringő. 8. Szilágyi — Header: Csak a jó istenke tudja. (Trió.) 17.50: Heltai Nándor felolvasása: „A kis Kassai Vidor”. 18.30: A Székesfővárosi Zenekar hangversenye a városligeti Iparcsarnok előtti zenepavilonból. Közreműködik: K. Eitner Irén operanekesnő. 1. Erkel: Hunyadi László — megnyitó. 2. Bach: Meditation. 3. Tavasz hangok. 4. Schubert: VI. szimfónia. I. Adagio. Allegro. II. Andante. III. Scherzo. Presto. IV. Allegro moderato. 19.50: Gramofonhangverseny. Carmen. Bizet négyfelvonásos operája. 22: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. Majd Parisi Horváth Béla és csapata zenekarának hangversenye az Ostende-külvárosból.

„HERMA” Din cauza sezonului foarte inaintat, se vinde:



Gommer Räumungsverkäufe
 Cercetati vitrinele noastre
 Besichtigen Sie unsere Schaufenster
 Tehinise meo birounelelor

A párisi rendőrség óriási előkészületeket tesz a vörös augusztus elseje kiparizálására

A kerületi rendőrségek rádióleadóállomásokat és chifre-kulcsokat kapnak a jelentések továbbítására

Páris, július 29. A rendőrfőnök részletes tervet dolgozott ki augusztus elsejére a középületek és gyárak védelmére és a rend fenntartására. A tervet a legkisebb részletekbe menően kijelöli az egész mintegy huszonkétezer főre tehető karhatalom pontos szolgálati helyet, intézkedik továbbá új összeköttetések létesítéséről az irányítók és a kerületi főnökségek között. Erre a napra a kerületi rendőrségek rádióleadó állomásokat kapnak s jelentéseiket chifre-kulcs használatával mellett ez-

ton kell megtenniük. A fővárosban egyébként tovább folynak a razziaik kommunisták után. Ma újabb titkos nyomdát lepleztek le, melyben nagymennyiségű propagandanyomtatványt foglaltak le, amelyek a most következő napokon kerültek volna szétosztásra. Számos újabb letartóztatás történt. A lefoglalt röpíratok nagyrésze katonák s matrózok részére készült, akiket arra akartak rábírní, hogy tagadják meg az engedelmességet s tömegesen hagyják el csapatteiket és szolgálati helyü-

ket. Szófia, július 29. Tegnap folytatták a kommunisták elleni akciót. A rendőrség újabb harminchárom kommunistát tartóztatott le. A házkutatásokat folytatják. Bern, július 29. A német-svájci határ több pontján német kommunistákat tartóztatnak fel, akik a birodalom területéről Svájcba igyekeztek, hogy propagandát fejtsenek ki augusztus elsejére. A határőrségek a kommunistákat mindenütt visszakísérték a határra.

Három jelölt van az egyiptomi kormányzói méltóságra

Meglehet, hogy a kormányzósági tisztséget megszüntetik és egy közigazgatási tisztviselőt küldenek az angol érdekek ellenőrzésére

London, július 29. Az egyiptomi kormányzóválság rövidesen valószínűleg meg fog oldódni. Az angol sajtó kombinációi szerint Lord Lloyd utóda valószínűleg Sidney Webb lesz, aki legutóbb kapta meg a Lord Passfield címet. De lehetséges, hogy Lord Oliver vagy Lord Chelmsford kerül az egyiptomi kormányzósági méltóságba. Az angol felsőházban szintén szóva tették a Macdonald-kormányának Egyiptommal szemben tanúsított magatartását. A kormány eddig pozitív választ adott a hozzá intézett kérdésekre nem adott, de beavatottak szerint Macdonaldék politikája Egyiptomban abból áll, hogy a jövőben kevésbé akar beavatkozni az

egyiptomi parlament munkájába, mint hogy azt a konzervatívok tették. Ismeretes, hogy az utóbbi angol-egyiptomi válság abból keletkezett, hogy Chamberlain tiltakozását jelentette be egy olyan egyesületi és gyűlékezési törvény ellen, amely angol-konzervatív felfogás szerint nem biztosíthatta Egyiptomban a törvényes rendet. Macdonaldék azonban arra a progresszív álláspontra helyezkednek, hogy ők nem avatkoznak bele Egyiptomnak törvényhozási jogába mindaddig, míg azok a törvények nem érintik az angol hegemóniát. Minthogy az egyiptomi parlament által elkészített és elfogadott gyűlékezési és egyesületi törvény ezek-

kel az elvekkel nem áll ellentétben. Macdonald a törvény kihirdetése és érvénybelépése elé nem kíván akadályokat gördíteni. Szerinte az angol impériumnak még mindig van akkora hatalma, hogy a törvényt akkor semmissé tegye, ha gyakorlati alkalmazásában angolellenes tendenciák fognak megnyilvánulni. A Daily News jelentése szerint van rá lehetőség, hogy a kormányzósági tisztséget Egyiptomban megszüntetik és Anglia érdekeinek ellenőrzésére nem politikai exponens, fognak kiküldeni, hanem a közigazgatás valamelyik magasabb rangú tisztviselőjét.

Elítélték egy német képviselőt, aki vérvádmesét terjesztett

(Köln, július 29. Az Uj Kelet tud.) A kölni esküdtbírósa előtt tegnap tárgyalta dr. Robert Ley nemzeti szocialista képviselő és szerkesztő perét. Dr. Róbert Ley az elmúlt év októberében a Westdeutscher Beobachter című lapjában kirohant a zsidók ellen egy diák meggyilkolása alkalmával és azt írta, hogy ezt a fiút, Daubert a zsidók saktolták le hogy vért rituális célokra felhasználják. Dr. Ley eddig minden bírósági eljárás alól kivonta magát immunitására való hivatkozással. A vádlott a mai gyűlésre teljes Hitler-féle felszerelésben jelent meg és magával hozta a kampókeresztesek egész légióját, akik a tárgyalóterem előtt gyülekeztek és nagy lármával akarták zavarni a tárgyalást. Az elnök rendőrsé-

gért telefonált, amely széjjelzavarta a lármazókat. Dr. Ley kijelentette, hogy egyáltalán nem akart lázítani a zsidók ellen és csak ismertetni akarta egy zsidó szokásait anélkül, hogy a zsidó vallásközösséget legtávolabbról is bántani akarta volna. Az elnök erre kijelentette, hogy az inkriminált cikkekből egyáltalán nem derül ki, mintha a vádlottnak ez lett volna szándékában. Dr. Rankel államügyész hosszabb beszédben mutatott rá a kampókeresztesek otromba harci módszereire. Ezek az emberek nem rettennek vissza attól, hogy hazugságokkal és rágalomokkal halmozzanak el nemcsak zsidó egyéneket, hanem intézményeket és a zsidóság hagyományait

s szokásait barbároknak tüntetik fel. A cikk és annak illusztrációja kétségtelesen az osztrálggyűlés szolgálatában áll és megérdemli, hogy elkövetője a leg súlyosabb büntetést kapja. Követelte nemcsak megbüntetését, hanem annak a lappeldányának, melyben a cikk megjelent a konfiskálását is. A védő és a vádlott beszéde után a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. Az ítélet feltűnően enyhe volt: dr. Róbert Ley-t 1000 márká pénzbüntetésre s a költségek viselésére ítélték el továbbá arra, hogy szolgáltatassa be a cikkről készült ötvényeket és formákat hogy azokat megsemmisíthesse. Az enyhe büntetést az ítélet azzal indokolja, hogy a vádlott büntetlen előéletű és ezért nem ítélték szabadságvesztésre.

10 könyv 100 lejért.

Az UJ KELET könyvosztálya nak olcsó könyvsorozata.

Knut Hamsun: Őszi csillagok (Regény). 104 lap.

Récsz Béla: Orkán. (Ebeszélések). 108 lap.

Forró Pál: Királyi szeretők. (Ebeszélések). 90 lap.

Dr. Pfeifer Zsigmond: Hipnozisz és szuggesztió. 88 lap.

Perfal: Fűnhődés. (Reg.) 160 lap.

E. Mitchell: Összeesküvők. (Regény). 172 lap.

Könyv Ady Endréről. 136 lap.

A köztársaság Pompadourja. (Híres bűnesetek) 80 lap.

Hedensigerna A.: Jönsson ur emlékei. (Regény). 88 lap.

Nagy Imre: Zsidó viccek és anekdoták gyűjteménye.

A tíz könyv ára 100 lej és megrendelhető az UJ KELET könyvosztályában. (Utánvételt 12 lej portóköltés.)

1929 július 30

RTÓS, MOSHATÓ

az orosz kenyér...
 az egész falut...
 bolt
 ók
 egész falut...
 éz percei
 tert és tak
 strukciót...
 struál-slatát
 rtéknikusok...
 pretálják Dob...
 n a javaslatot...
 szok szer...
 llamkinestár...
 véleményez...
 mert javasl...
 még a parla...
 loszavazzák

HIREK

Az Uj Kelet az egyetemes erdélyi és bánásgyi zsidóság napilapja.
 Főszerkesztő: Dr. Marton Ernő.
 Felelős szerkesztő: Jánbor Ferenc.
 Bukaresi szerkesztőség: Hátszegi Ernő, Str. Lipsicani 91.
 Az Uj Kelet cikkeinek utánnyomát csak a forrás megjelölésével engedjük meg.

Mi mindent van szükség a «Bremen»-nek óceáni útja alatt. Berlinből jelentik: Hogy az olyan óceánjáró gőzös, mint amilyen a «Bremen», egyszeri útja alatt mily óriási mennyiségű élelmi szerkeszletet visz magával, a következő kimutatásból tűnik ki: A «Bremen» hajónak, amennyiben összes kabinjai megteltek, Bremen-Newyork—Bremen útján körülbelül 985 métermázsas husra, hentesárura és pástétomra, 280 métermázsas halra, 250 métermázsas szárnyasra, 80 métermázsas kenyérrre és 440 métermázsas lisztre van szüksége. Ezenkívül 17.500 liter tejet, 2000 liter tejszínt, 100 métermázsas vajot, 20 métermázsas zsírt, 90.000 darab tojást, 30 métermázsas sőt, 10.000 üveg bort, ugyanannyi ásványvizet, 300 hektoliter sör és 18.000 szivart, valamint 120.000 cigarettát visz magával. Az út alatt körülbelül 43 métermázsas kávé, három métermázsas teát és hat métermázsas esokoládét és kakót fogyasztanak el az utasok.

— Eljegyzés. Silberstein Erzsike (Buz) és Marmorstein Márton (Oradea) jegyesek.

Könyvek felülbélyegzését
 az új törvény értelmében
BERNÁT
 papírosruház gyorsan eszközi.

— Orvosi hír. Dr. Büchler Dezső sebész, nőorvos hazaérkezett és rendelését újból megkezdte. Str. Saguna v. Bartha Miklós-ucca 20.

— Leánykereskedőket tartóztatják le Prágában. Prágából jelentik: A prágai rendőrség tegnap letartóztatott tizenegy lengyel állampolgárt, akiknek nem voltak utjlevelek és kijelölten sem tudták magukat igazolni. Német márkát és belga frankot találtak zsebeikben. Azt mondták, hogy Németországba akarnak utazni. Az a gyamu merült fel, hogy a letartóztatottak leánykereskedők, miért is a lengyel határra szállították őket és átadták a hatóságoknak.

— Orvosi hír. Dr. Märer Jenő fogorvos, Sibiu, Str. Reg. Maria (v. Nagydísz-nád-u.) 30 sz. alatt I. emeleten fogorvosi rendelését megkezdte.

Vérszegény, sápadt, étvágytalan,
 legyengült és állandó fejtájtásban szenvedők, saját érdekükben használják a
dr. FÖLDES-féle Ferrol Vastáplikör-t
 mert ez megszabadítja az embert a felsorolt betegségektől, elősegíti a vörösvérsejtek képződését, kitűnő étvágyat idéz elő, a test megerősödik és súlyban gyarapodik. A legjobb házi orvos. Rázkivül kellemes ízű és ízű forva bevétele nem okoz nehézséget. Egy üveg ára 95 lej. Egy kurára 6 üveg szükséges. Megrendelhető postán, utánvétellel **dr. FÖLDES gyógy-szertárából Arad, Strada Eminescu 21.** Hat üveg rendeléséi postai díj nem lesz számítva.

Ha utazik
 ne legyen soha
Aspirin tabletták
 nélkül. — Kérje azonban határozottan az eredeti „Bayer”-csomagolást, a zöld-fehér-piros szalaggal. Pótszert, vagy egyes tablettákat utasítson vissza.



Bacauban véresre pofozták a szocialista titkárt, aki tanuja volt egy rendőrbrutalizásnak

Radoceanu szocialista tekinkestkeltő interpellációja a kamarában

(Bucuresti-Bakarest, július 29. Az Uj Kelet tud., Radoceanu szocialista képviselő ma feltűnéstkeltő interpellációt terjesztett a belügyminiszter elé. Az interpelláció szerint Bacau városában az ottani szocialista szervezet titkárát Apostol Vasile felidéztek a rendőrségre. A titkár tanuja volt annak, amikor egy Buzdaganu nevű rendőrkormányzó kutyakorbácsával véresre vert egy letartóztatott egyént, aki bántalmazása után elővette borotváját és elvágta a nyakát.

A kamarában a bacaui rendőrségen látták, hogy az ügynek a szocialista titkár tanuja volt. Obrejan rendőrbiztos bevitte a titkárt szobájába és véresre verte, halálosan megfenyegotta, ha me részlet erről a dologról panaszt emel. Ezután atkísérték az ügyészségre, ahol Orovei ügyész kijelentette a szocialista képviselőket ne merje Bacuba hozni, különben lenyuzza a bőrüket. A szocialista képviselő a belügyminiszter sürgős vizsgálatát és szigorú büntetést kér, egyben Pop Cicsó kamarai elnökkel is bejelentette a szocialista képviselők mentelmi jogának súlyos megsértését a bacaui ügyész fenti kijelentései miatt.

Eldöntetlenül végződött a deauvillei Miss Universum választás

Deauville, július 29. — A vasárnapi nap folyamán folyt le Deauvilleban a világhírű francia fürdőhelyen az Ambassadessa és a Fehér termében Miss Európa és Miss Amerika közötti szépségverseny. Aki valaha is valamelyes szerepet játszott Deauville mondán életében, az mind lendta ezen az estén a szavazatot. Amerikából a Vanderbild, Gouldon és Kahn milliárdos családok több tagja saját jachtjukon direkt erre az alkalomra jöttek át Európába. De megjelentek a szavazók sorában Manuel portugál esküvői, Wladimirovics Pál nagyherceg, Zacharow, Citroen, a Rotschild család több tagja, Bleichröderték és az idegen országokból jött előkelő vendégek sokasága. A juri tagjai Van Dogen és Jean Gabriel, Doumërgue festőművészek, Lamonta szobrász, a Chicago Tribune, Newyork Herald, Newyork World lapok delegatusai voltak. A szavazójegyek kiosztása vacsora keretében folyt le. A kaszinó igazgatósága 700 vacsorára számított, minden térték 1000 frank azaz 8000 lejbe került. Este 11 órakor azonban a vacsorázók száma már 800 volt. A virágdíszben uszó

rakogó fehér teremben 11 óra felé jelent meg Miss Elly Housen, amerikai szépségkirálynő és Simon Böske, Miss Európa amerikai vetélytársa mellett mint ha közvetlenebb, grációzebb volna. Azt azonban, hogy melyik szebb, azt igazán nehezen lehetett volna objektíven eldönteni. A két vetélytársnő ahg 3 percig tartózkodott a teremben. Néhányszor végigsétáltak a részükre emelt pódiumon, majd pedig visszavonultak lakosztályaikba. A verseny győztesének 50.000 frank jutalmódját tűzött ki a juri, amely összeget azonban egyik versenyzőnek sem ítélték oda teljes egészében azon egyszerű oknál fogva mert a leadott szavazatok egyforman oszlottak meg a két szépségkirálynő között. Paris aranyalmáját ezúttal tehát egy diplomatikus gesztussal kettévágták. Mind a két versenyzőt egyforma szépnek deklaráta a juri és mindegyik 25—25.000 frankot, azaz cca 200.000 lejt kapott. A két szépségkirálynő tiszteletére Deauvilleben vasárnap nagy ünnepek voltak.

Nagyszabású Palesztina-kirándulást készít elő az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség

Az őszi nagyünnepet fogják Erec Jiszraéiben tölteni a társasutazás résztvevői

Palesztinából ismét kedvöz és örvendetes hírek érkeznek. A válság mulófelben van és az országépítés munkája újabb nagyszerű lendület elért áll. Ennek megfelelően a zsidóság érdeklődése is fokozottabb mértékben fordul az ősi föld felé, amelynek újjászülésétől áldozatokat hoz és amelyben sokan szemé-

lyileg is érdekelvő vannak. A feléledő érdeklődés legjobb bizonyítéka az, hogy Palesztina turistaforgalma az utóbbi években lényegesen emelkedett és ez elsősorban azoknak a látogatóknak tulajdonítható, akik saját szemükkel akarnak meggyőződni arról a csodálatos és önfelelőző munkateljesítményről, ame-

lyet az országépítés aktív munkásai végeznek. Látni akarják, egyre többen, azokat az eredményeket, amelyeket a zsidó nép Palesztinában elért és egyben tanulmányozni a biztató jövő beláthatatlan lehetőségeit.

Erdélyben és Bánátban is sokan vannak, akik talán már évek óta foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy kiutazzanak Palesztinába, ahová a dicsőségös zsidó mult folytatásaképpen egy kijelölt munkás jelenen át egy szebb zsidó jövő perspektívája vonzza őket. Vannak olyanok is, akik ennek a jobb jövőnek a felépítésétől csak azért tartják távol magukat, mert nem győződhettek meg arról, hogy milyen heroikus munka folyik oda-kiján, amelyet minden zsidóérzést embernek támogatnia kell. Mindezeknek a szempontjából a legkedvezőbb alkalom lesz az a társaskirándulás, amelyet az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség központi irodája tervez októberben, a zsidó nagyünnepok alkamából megrendezni.

Az erdélyi Palesztina-kirándulást a Zsidó Nemzeti Szövetség rendszeresen intézményesíteni kívánja, hogy minél többen juthassanak abba a helyzetbe, hogy személyesen győződjenek meg az országépítés valóságáról, körülményeiről, eredményeiről és lehetőségeiről. És hogy minél többen vehessenek részt a társas kirándulásban, a Zsidó Nemzeti Szövetség arra törekszik, hogy azt minél olcsóbbá tegye, anélkül azonban, hogy ez az olcsóság az ut kényelmének és tanulságos voltának a rovására menjen. Minél többen jelentkeznek részvételre, annál több kedvezményt lehet elérni és ennek megfelelően annál kevesebbe fog kerülni minden egyes résztvevőnek az utazás. Ajánlatos tehát, hogy mindenki igyekezzék családját és ismerősei körében minél több résztvevőt megnyerni a Palesztina-utazáshoz, melynek programját és költségvetését legközelebb fogjuk ismertetni.

— Felrobbant a muzeumi mozdony egy újságíró meghalt, egy mérnök megsébesült. Newyorkból jelentik: Brellon Woodsonban (New-Hampshire) a Washington-hegyre vezető síkló 60 éves főnállásának évfordulója alkamából rendezett ünnepségen üzembe helyezték az új mozdonyt, amely legelőször közlekedett ezen a vonalon. A mozdony, amelyet már jóideje muzumban helyeztek el, és ebből az alkalomból hoztak újra rándbe, felrobbant. Egy bostoni újságíró meghalt. Forst Mérnök, aki 1869-ben a vonal fölávátása alkamával elsőnek tette meg az utat ezzel a mozdonyal, megsébesült.

— Jó emésztésünk lesz, ha reggelénként éhgyomorral egy fél pohár természetes «Ferenc József» keserűvizet iszunk. A táplálkozási zavarok szakorvosai általánosan dicsérik a Ferenc József vizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epekiácsolást fokozza, az anyagcsere megélénkíti és a vért felfrissíti. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Primăria Municipiului Cluj.
 Nr. 2882/1929.

ANUNT
 Municipiul Cluj cumpără pe cale de licitațiune publică cu oferte în scris, închise și sigilate 110.000 (unasutăzeci) kgr. ovás.
 Licitațiunea se va ținea în conformitate cu art. 72.83 legea contabilității publice în ziua de 19 Septembrie 1929 ora 11 a. m. înăinea delegațiunei Permanente sala de ședință.
 Condițiunile de licitație să pot vedea în biroul Maerștei Centrale Calea Traian Nr. 19.
 Cluj, la 23 Iulie 1929.
 Primăria Municipiului Cluj.

Hirdessen az Uj Keletben

A NA

A Haggibbor díj küzdelt zöttek. Téli sület tenni áldozatkész dordiját és totta le a n fáradsátl és Deveser tetben elis

Maga a végződött, meg a vánd lem teljeses volt. Főké döntötte el váradiak je váradi zsidó válób hölg den bizony majd az o volt nehéz jászott és a sa, Patruba aki a koloz nál azonban férfiak köz szimpatikus soknak bizo dapestrol j koló" stílus eset veszte eklatánsan litását. Ter külső körü hoz, hogy legyen. A példál a k egyes, csak jesen nyit KAC, kamé legveszedeln lott a NAC nemzetközi kiört konfl lem nagy a mételjük. nyoknak m

A Haggibbor feljutott a elég ideggel gibbon-játék tők fokozót szerepeltek bet kellett közül ezutt ban megdic nem csügge ép ezekben gyon fontos ta marad. bet is muta volt a nyu ményesebb akin legink nehéz mec jelentős té Haggibbor tenni a ver

A versen sodik a H többi helye az Univers tókosa elle föött a se A versen lyiségben totta át R serleget, v ezüstérmek Ernő szak Haggibbor

Eg Kolozsvá (2:1). Biro TME- ves csapat nyaraló Ba biak hír s Budapestre

SPORT

A NAC szerezte meg a Haggibbor-serleg első védelmét

A Haggibbor által kiírt tenniszvándor-díj küzdelmei vasárnap délután befejeztek. Teljes dícséret illeti meg az egyesült tenniszszakosztályát, amely nemcsak a díjazásért alapította meg a vándordíjat és hatalmas munkával bonyolította le a nagyszabású versenyt. Főleg a furdhatatlan Radó Ernő, Farkas János és Deveseri László érdemelnek e tekintetben elismerést.

Maga a verseny a várt eredményel végződött, amennyiben a NAC nyerte meg a vándordíj első védelmét. A győzelem teljesen megérdemelt és fölületes volt. Fikent Zizovits Lenke klasszisa döntötte el már eleve a versenyt a nagyváradi javára. A nagytehetségű nagyváradi zsidó leány ma az ország legkiválóbb hölgyjátékosa, akinek nevét minden bizonnyal hamarosan jól ismerik majd az ország határain kívül is. Nem volt nehéz dolga, elegánsan, stílusosan játszott és aratta a közönség tapsait. Farkas, Patrubanyó decens, finom játékos, aki a kolozsvári legjobb hölgyjátékosoknál azonban nem erősebb. A nagyváradi férfiak közül Welwart és Bléyer igen szimpatikus, lelkes és tehetséges játékosoknak bizonyultak ezuttal is, míg a Budapestről jött Vészi az ugynevezett "rak-kabó" stílus híve. A NAC csak két meccset veszített az egész versenyen és ez oktatásnak bizonyítja győzelmének realitását. Természetesen a szerencse és más külső körülmények is hozzájárultak ahhoz, hogy a győzelem ennyire impozáns legyen. A Haggibborral vívott döntőben például a két férfi egyes és az egyik női egyes csak háromszettes, mindvégig teljesen nyitott küzdelemben dönt el, hogy a KAC, amely Straubbal megerősítve a legveszedelmesebb ellenfél volt, ki se állt a NAC ellen. — A két kub között nemzetközi versenyek terminusai miatt kitört konfliktus következtében, a győzelem nagy aránya tehát túlzott, de — ismételtük — megérdemelt és az erőviszonyoknak megfelelő.

A Haggibbor, mint már annyiszor feljuttat a döntőig, de ott már nem bírta elég ideig tartással. A fiatal Haggibborjátékosok még nem bírták a döntők fokozott idegizalmát és gyengébben szerepeltek épp akkor, amikor a legfőbb helyi kellett volna produkálniuk. A férfiak közül ezuttal Radó Gyurit kell elsősorban megdicsérnünk, különösen nyugodt, nem eszdedgő játékaért, míg Simon Enci épp ezekben — a versenyjátékosokra nagyon fontos tulajdonságokban jóval alatta marad, ha tehetségben, stílusban többet is mutat. A nők közül Heller Ibolya volt a nyugodtabb, ezért játéka is eredményesebb volt, mint Deveseri Anciu, akin leginkább meglátott a döntő előtti nehézségek fáradtsága, mert ez is jelentős tényezője volt annak, hogy a Haggibbor a döntőben nem tudta vitassá tenni a vendégek győzelmét.

A verseny helyezette a NAC 6, a második a Haggibbor 5 győzelemmel. A többi helyezések kérdése még nem dönt el az Univerzitatea által a KAC egyik játékos ellen beadott óvás miatt, amely főként a serlegbizottság fog dönteni.

A verseny után a Haggibbor klubhelyiségében társasvacsora keretében nyújtotta át Radó Ernő szakosztályvezető a serleget, valamint a győztest megillető ezüstérmeket. A NAC nevében Popper Ernő szakosztályi elnök köszönte meg a Haggibbor vendégjátását.

Egyéb sporteredmények:

Kolozsvár. Amateur—KAC komb. 2:1 (2:1). Bró Lehoz, Nagyvárad. TMTÉ—Török 2:1 (1:1). A Török-vés csapatában játszottak az odahaza nyaraló Baráthy, Csomag I. és II. utóbbiak hír szerint nem is mennek vissza Budapestre.

Arad. Banatul (Kisszentmiklós)—AAC 1:1 (1:0).

Temesvár. Kadima—Makkabi 5:0 (2:0). A két zsidó csapat revánsmérkőzését az odahaza játszó csapat megérdemelten nyerte.

Lupény. Mures—Jiul 3:1 (1:1). Szép játék. Csatt, Vass II. és Reitter lötték a vásárhelyieket, Lézner a Jiul gólját.

Brassó. Kairó—Coltea-IAK komb. 7:1 (3:0). Szép játék.

Márosvásárhely. MME—BME 3:1 (1:0).

Dés. Hakoah—Gloria 4:2 (3:1).

Bukarest. Kolozsvár—Bukarest uszómérkőzés 55:31. Kolozsvár—Bukarest víziló 7:0 (0:0). Kolozsvár csapata könynyen végzett tréning nélküli ellenfelével szemben. 5000 néző. A kolozsváriak szép serleget nyertek.

Budapest. Berlin—Budapest atlétikai verseny 49:48. A versenyen két magyar rekordot döntöttek meg. Darányi a súlydobásban 14.93-el, Balogh a távolugrásban 7.43-el.

Nürnberg. Fürth—Hertha 3:2 (1:1). Német bajnoki döntő.

Montevideo. Uruguay—Ferencváros 3:0 (1:0). A Ferencváros 20.000 dollárt kapott ezért a revánst.

Páris. Franciaország—Belgium víziló 1:1.

— Az építkezés elmaradása miatt őrési készletek halmozódtak fel az építőanyag iparban. Az idej építkezési kampány pangása következtében és főleg az állami építkezések elmaradása miatt, az üvegyipar, főleg pedig a táblagyártás elállításaival foglalkozó gyárak üzletmenete minden várakozáson alul maradt. Ugyanez a helyzet az ugynevezett Eternit-pulafedőgyáraknál is, amelyek tudvalegileg kizárólag nagy és állami építkezések számára dolgoznak. Ezeknek az üzletmenete katasztrofálisan rossz. Hír szerint az idej építkezési kampány nagyfokú lanyhasága miatt a Titan vasműveknél 600 vagon vaslemez van felraktározva, amelynek plasszifikálása a mai viszonyok között kilátástalannak látszik. Ugyanígy a betonvas is csak a legminimálisabb mennyiségben fogy, ami szintén az építkezések stagnációjára vall. A többi vasipari cikkek forgalma kielégítő.

Közgazdaság

Még ez évben dönt a kormány az állami bányák és kohóművek bérbevételére, illetve megvásárlására beérkezett ajánlatok felett

Megkezdik az új bányatörvény alapján a bányajogok validálását

Az új bányatörvény rendelkezései alapján a bányajogok validálása aktuálissá vált. Madgearu miniszter elrendelte, hogy a bányakapitányságok a törvényseknek mindenben álljanak rendelkezésükre, mert ez év végéig be kell fejeznie a validálási eljárásnak. A validálási költségek beutalása, a munkadíjak és eljárási költségek befizetése csak a validálás effektuálása után válik esedékessé.

Az állami bányák s kohóművek kommercializálása is soron van. A kereskedelmi miniszter által kiküldött szakértő bányabizottságoknak augusztus 15-ig kell jelentéseiket elkészíteni.

A jelentésben fel kell tüntetni a vállalatok és művek teljesítőképességét, ingatlanok, gépi berendezések állapotát, a vállalat gazdasági, illetőleg üzleti körülményeit. A jelentések tehát augusztus közepén Madgearu miniszter elé kerülnek, aki a bányák és kohóművek bérletére és megvásárlására vonatkozó ajánlatokat ezen jelentések alapján fogja elbírálni tárgyává tenni és tesz javaslatot a minisztertanácsnak az állami bányák és kohók további sorsára nézve.

Berlinben 2963 részvénytársaság működik 5.919 millió alaptőkével

Megjelent Berlin legújabb statisztikája

Berlin, július 29. — Berlin városának statisztikai hivatala a napokbarj tette közzé a város 1928 évről szóló jelentését. A jelentés felülről a hatalmasan fejlődő város minden gazdasági és szociális kapcsolatait, amelyből kibontakozik ennek a városnak minden tekintetben való hatalmas aránya. A város az ö 884 négyzetkilométernyi nagyságával és 4.3 millió lakosával a világon a harmadik helyen áll. A városban 6000 ucca, 871 hid van. A városi erdőségek mos 22.147 hektár területen fekszenek. A lakosság 54 százaléka a női nemhez tartozik. Vallások szerint: 76.6 százalék evangélikus, 10 százalék katolikus, 4.3 százalék zsidó, a többi különböző más felekezetekhez tartozik. A berlini lakosság 54.3 százaléka keresetképes. Az asszonyok, a hozzátartozók és a háztartásbeliekkel együtt a berliniek háromnegyed része iparból, kereskedelemről és közlekedésből él. 41.3 százalék munkás, 27.8 százalék alkalmazott és tisztviselő, 16.6 százalék önálló és vezető tisztviselő, 9.6 százalék tőképénzes, 3.5 százalék háztartási alkalmazott és 1.2 százalék a munkában, illetve keresetben résztvevő családi hozzátartozó.

Kereskedelem és ipar: Az iparfelügyelő ségek alá tartozik pontosan 50 ezer ipari üzem. Ezek között 2963 részvénytársaság. A berlini részvénytársaságok részvénytőkéjének összgege az elmúlt évben 5.919 millió birodalmi marka volt. A kereskedelmi törvénysséken 1928-ban 61

ezer cég volt bejegyzve. A vendéglők és szállások száma 20 ezer.

A berlini gazdaság forgalma az elmúlt évben 12.922 millió marka volt. Ez a szám azonban csak hozzávetőleges.

A város hűs fogyasztása évi 73.2 kiló fejenként. Tűzfogyasztása naponta átlag 0.27 liter. A burgonyafogyasztás hozzávetőleges becsles szerint félmillió tonna.

Postai forgalom: 265 postahivatal, 83 csöpostá bonyolítja le a postai forgalmat. A csöpostá hálózat 358 kilométer. A telefonállomások száma egy félmillió. 1928-ban 500 millió városi telefonbeszélgetés volt és 7 és félmillió városon kívül.

Egészségügy: Berlin városnak saját kórházában 30 ezer ágya van és 65 mentőállomása.

Bevételek: Birodalmi adókban és vámokban 1927-ben 1507.1 millió márkányi jövedelme volt a városnak. Saját adóiból 298.4 millió márkája. A látványossági adó jövedelme 13.2 millió, a kutyaadó után 9.1 millió marka a jövedelme.

Ujabb 500 ezer talpfa szállítására írt ki a CFR árlejtést. Bukarestből jelenleg Augusztus 10-re a CFR vezérigazgatósága ujabb 500.000 drb. talpfa vételére írt ki árlejtést. A szükségelt talpfa mérete 2.70. A talpfatermelők az egységes eljárás módozatának megbeszélésére augusztus 9-én Bukarestbe a Palace-Athene-be írtást hívott össze.

SZÍNHÁZ—MŰVÉSZET

A Magyar Színház mozi-műsora:

(Minden előadás keretében két teljes műsor!)

Kedden 4, 6 és fél és 9 óra: I. Mind szamarak a férfiak. (8 felvonásos amerikai vígjátékújdoncság. Főszereplő: Marion Davies. II. A singaporei titok. (8 felvonásos dráma. Főszereplő: Ramon Novarro). III. Kiséror műsor: Burleszkek. (Kettős műsor. Két és fél óráig tartó előadások. Helyárak: 30, 20 és 10 lej). Szerdán 4, fél 7 és 9-kor: Uj nagy kettős műsor: 1. Az ördög. (Nagyszabású társadalmi dráma 8 felvonásban. Főszereplők: Lya de Puzyr, Adolphe Menjou és Richardo Cortez. 2. Mind szamarak a férfiak. (8 felvonásos amerikai vígjáték-újdoncság. Főszereplő: Marion Davies. 3. Kiséror műsor: Burleszkek. (Kettős műsor. Folytatólagos előadások. Helyárak: 30, 20 és 10 lej.)

MOZI

CORSO-filmszínház műsora:

Kedden 6 és 9 óra: Spion, Lang Fritz mesterműve. A legizgalmasabb bűnügyi világfilm. 3 óras előadás. Főszereplők: Rudolf Klein Rogge, Gerda Maurus és Willy Fritsch. Előjáték: Ufa Journal.

Szerda 6 és 9 óra: Spion. A legnagyobb és legizgalmasabb bűnügyi világfilm. 3 óras előadás. Főszereplők: Rudolf Klein Rogge, Gerda Maurus, Willy Fritsch. Előjáték: Ufa Journal.

GRAND

nyári mozi műsora, városháza udvarán

Kedden este 9 óra: Kor:

Szenzációs premier: A vöröshajú. Főszerepben a világ-szépségversenyt nyert Clara Bow legújabb filmje. A férfi főszerepben Lane Chlunker. 2. Jegesmedve és rozmár-vadászat. Ercefti felvétel. — Ezenkívül nagyszériú kiséror műsor. Helyárak: 38, 30, 25 és 15 lej.

Szünet alatt Sámson a vaskirály szórakezletja a közönséget csodálatos erőmegtalványával.

Hölgyeim! Tu halmozott raktáron levő nyári női kalapokat felnyíron lezakkított Szenczió! olcsó árban árusít az „IDEAL“ női kalapüzlet Cluj, R. Ferd. 8. Férfi és női kalapok formálási, alakítása, Panama és Girardi tisztítása 48 óra alatt gyári árban készülnék.

Hirdessen az Uj Keletben

JAZOMIR

Egy hős pacifista históriája

Írta: ALEX SLANK

Kedves vendéget kaptam. Regőcz János, szegény Ferencnek is jó barátja beteges, tüdőbajos fiú, akit már kiképzés közben beutaltak a kórházba, feljött Pestre műszereket vásárolni.

Amit Grigor és Magda kapcsolatairól sejtettem, valóság volt. Magda éjszakait szorgos tanulással töltötte, első akar lenni a képesítettek között, de nappal, mihelyt ideje engedi, a kórházban van. Leginkább Grigor ágya mellett. Összebarátkozott a tiszt anyjával, aki nagyon kedves az öreg Schröter doktorhoz, az ezredorvoshoz. Azt mondják nemcsak a fia kedvéért.

Ezt én nagyobb bajnak tartom, mint azt, hogy Grigorhoz vonzódik. Elvégre, ha Grigor felgyógyul, a szenvedő ember szimpatikus vonásai el fognak tűnni belőle és megint az a konok, minden lelki kulturát nélkülöző kondás típusú válik. Magda utálni fogja. Mégis nyugtalanít az amit Regőcz János mondott még róla. Hogy tanácsokkal látja el Grigort, ajánlja neki, dörzsölje láznérés közben a köszülék higanyos végét, hogy a hőmérő többlet mutasson. Itt akarja tartani, nem engedi ki haretérrel! És esőkolozó viszonyban van az anyjával. Ez borzasztó! Nem is merek gondolni arra, hogy ezek után az én anyámat is meg fogja csókoni.

Zavarom a gondolataimat.

Mit tud Magda az életről! Most került ki az iskolából és azonfelül, hogy Ferencet elvesztette, nem élt át nagyobb sorscsapást. Pedig egyedül a szenvedés az, ami az embert tisztítja. Bár lehet, hogy ez is csak afféle szószéki és költői frázis és aki moskósna jött a világra, az soha, a poklok tűzében sem tisztul. Nevetnem kell arra a gondolatra, hogy ilyen Grigor-féle emberekből valaha igaz férfiak válhatnak. De sírnom kell arra a másik gondolatra, hogy egy költő, szegény Ferenc jegyese gyöngyöden fogja a Grigor kezét és Grigor anyjától ajándékot fogad el. Regőcz mondotta azt is, hogy Grigor anyja egy ruháruv alót hozott neki és oda ajándékozta a viselt tavaszi kabátját. Nagyon félek, hogy a romlott nő Magdát beavatja cédaságába.

De mit lehet csinálni?

Írjak neki és óva intsem? Hátha anynyira van már vele, hogy minden intelem hiábavaló. Hátha az a barátkozás csak afféle műszeret Magda részéről, éppúgy, mint Grigoré részéről. Ilyen asszonyok nem tudta szeretni és őket sem lehet. Különben is Magda a nyáron már itt lesz! Nem zavarom a dolgokat.

Vajjon itt lesz?

Ha az antiszemita-hullám sokáig tart, még bajok lehetnek. Elvégre a Dingmann tanácsnok megmondhatja a dolgot, ha nem portálom. Az interjúolt emberek rendszerint érzékenyek és ha valami nem történik a kedvük szerint, visszavágnak.

A bajok halmozódnak. A esztől hullott sikerek után itt vannak a balsikerek. Magda szinte ujjongva írja, mennyire hálás nekem a meglepetésért. „Azt, hogy egy vers sorban a szerkesztőség változtatásokat eszközöl, én mint kezdő nem vehetek rossz néven. Örülök neki, hogy ezzel irányt mutatnak és most beküldött verseimben már figyelembe is vettem a „Szent Buzahintő” szempontjait. Összintén megvallom, Jazomir magának nekem a lap iránya tetszik és tudatom, hogy az eszme erősen hódít erre irányra is. Elvégre a veszedelem óráiban nagyon helyes, ha az egy fajtából származó emberek szorosán együvé tartanak. A természet parancsa ez. Nézzé a viharban egymáshoz simuló juhnyáját. Kutyák nem mennek közük, lovak sem. A lovak is külön húzódnak. Én azért nem gyűlöltöm a zsidókat. Bár igen sok hibájuk van, de ilyen időkben nagyon helyénvaló a megbocsátás.

Csak egynek örülök.

Magda ebben a levelében, melyben le-

sújtó tanúbizonyságát adja lelki és meggyőződésbeli süllyedésnek, egyetlen szóval sem említi Grigort. Ez az ember ugy látszik, mégsem fontos az életében. A verseknek nagyobb a szerepük, tehát végig modern leány. Vajjon fog-e engem szeretni?

Dingmannal találkoztam. Odajött a zsurnaliszták emelvényéhez, mosolygott, de volt ebben a mosolygásban egy kis keserűség és egy nagy adag szemrehányás. Zavarba jöttem, ő segített ki.

„Tudom, a dolgok nem magán mulnak, jól tudom. De azért nem gondolja, hogy mi megmaradhatunk barátoknak. Azt hiszem, mindkettőnkben van valami, ami fölemel bennünket a napi áramlatok fölé. Vagy talán maga is átevezett a vízeikre?”

Szerettem volna teljesen megtárnai magamat ennek az embernek, nem is tudom, miért nem tettem. Dadogva mondtam, hogy minden hatáskörtől megfosztottak, az új áramlatban magam s gyanus vagyok és nagy megtisztelésnek veszem, hogy a tanácsnok ur továbbra is fenntartja velem a régi jó viszonyt. Tudtam, hogy az iskola év kezdetéig, amikor Magda állása aktuálisá válik, még nem fog megszűnni az áramlat, attól azonban tartani lehetett, hogy Dingmann tanügyi hatalma megszűnik. De megsemm! Olyan gyorsan és olyan távlatokban nem hatnak ki a dolgok.

Ereztem, jótan kell maradnom Dingmann tanácsos urakkal, főleg Magda miatt. Engem az egyénisége másféleképpen nem nagyon érdekel. Pontos, lelkiismeretes, talpig becsületes ember, aki azonban talán éppen e tulajdonságai miatt nem illik bele a mostanjövő időkbe. Egészen más karaktereket követel a háború még a hinterlandban is. Kissé megvettem magam az üzletkedésem miatt, de megnyugtatót a tudat, hogy nem a magam, hanem Magda érdekében kétszínűsködöm. Jám-bor család, ami nem fog ártani egyetlen félnek sem.

Csalás? Hiszen egészen bizonyos, hogy Magda nagyszertelen be fog válni, fő, hogy a Grigor-fő befolyás alól kijusson.

Dingmannal másnap hosszasan beszélgettem hivatalában. Nyíltan informáltam — persze nevek és intézmények nélkül — a hinterland helyzetéről. Közöltem vele, hogy olyan nevek vannak a zsidó elleni mozgalom mögött, akiknek elődei szabad-elvű történetet csináltak Magyarországon. Ők is egy új Magyarországról, egy keresztényre átfestett országról álmodnak és az álmuk megvalósítása érdekében buzgón dolgoznak. Sok ravaszsággal és álnoksággal, tehát nem valószínű, hogy ez a rend tartóssá váljon. A méltányosságunk és a szabadelvűségnek, ami a zsidókat eddig ebben az országban tartotta és némelykor lendítette — vége. A zsidók hiába akarnának hozzájuk csatlakozni az antiszemitizmus a vallási áttéréseket nem veszi szívesen.

Dingmann ajka körül keserű vonalak cikáztak.

„En nem fogok hozzájuk csatlakozni és nem fogom elhagyni a vallásomat. De félek, hogy ebből az új Magyarországból az inkvizíciók Magyarországa lesz, nem Krisztus országa.

E megjegyzés után megmutattam neki az érem másik oldalát. Megmondtam, hogy azért még nem biztos a reakció győzelme, sőt nem is valószínű, mert erőteljes ellenáramlat van: a szocialisták a hazafélt katonákat már nem most bujtorgatják, hogy a fegyvert ne adják ki a kezükből és csinálják meg az országban a tömegek uralmát. Régebbi szocialista kongresszusok ilyen érelmű határozatait fogják keresztülvinni és a társadalmat átcsoportosítják a dolgozók élekvánáságai és szellemisége szerint. Megkérdeztem, nem hajlandó-e inkább hozzájuk csatlakozni? (Folyt. következik.)

A magyar regényirodalom legújabb remekei

1. Bibó Lajos: **Anyám!** A modern magyar társadalom nagy regénye. 2 kötet, művészi egészvázsonkötés. — Leí: 612.—
2. Földi Mihály: **Az utolsó álarc.** Ujszerű regény a színészvilágból. Finom egészvázsonkötés. — Leí: 313.—
3. Mórtz Zsigmond: **Az ágytakaró.** Magyar zamatu történet. Izléses vázsonkötés. — Leí: 408.—
4. Szomorj Dezső: **Térjtek meg végre hozzám.** Különleges témák kis novellákban. Szép egészvázsonkötés. — Leí: 245.—
5. Zilahy Lajos: **Valamit visz a víz.** Ragyogó meseszöveg, mesteri lélekelmezés. Csinos egészvázsonkötés. — Leí: 232.—
6. Babits Mihály: **Halál fia!** Regényes korraj. magyar középosztályról. 695 oldal, díszes egészvázsonkötés. — Leí: 632.—

Napjaink leghíresebb regényei:

7. E. Diding: **A világpók.** Az arany és rádium regénye. Modern egészvázsonkötésben. — Leí: 232.—
8. Dos Passos: **Nagyváros.** New-York regénye, minden bűne, minden gyönyöre. Impozáns egészvázsonkötésben. — Leí: 398.—
9. Hutchinson: **Az asszony, aki pénzt keres.** A cím beszél. Elegáns egészvázsonkötésben. — Leí: 320.—
10. Biasco Ibamez: **Mindenki asszonya.** Regény korunk emésztő tüzeiről: a hisztériáról. Szép egészvázsonkötésben. — Leí: 272.—
11. Mereszkowskij: **Leonardo Da Vinci.** Egy rendkívüli művész regénye egy rendkívüli korban. 2 kötet, piros luxusvázsonban. — Leí: 327.—
12. G. Da Verona: **Cleo, divatszalon.** Merőben ujszerű, forró szerelmi történet. Elegáns egészvázsonkötésben. — Leí: 245.—
13. Zilahy Lajos: **Két fogoly.** Forró szerelmi történet a nagy háborúból. 2 kötet, elsőrangú vázsonkötésben. — Leí: 544.—

Kaphatók az UJ KELET könyvosztályában.

Olcsósági könyvhullám

Az alábbi híres művek egy-egy kiadás megmaradt példányából valók s ezért rövid ideig (az új kiadás megjelenéséig) több mint 60%-os árengedménnyel szerzethetők be.

I. Regények és elbeszélések:

	Bolti ár	Leszállított ár
Carco: Kokain 162 oldal	180 L.	66 L.
Hugo: Izlandi Han 487 old.	400 "	120 "
König: Szent palota 312 old.	320 "	130 "
Lindberg: Viola 181 old.	180 "	66 "
Miklós: Madárka 152 old.	160 "	55 "
Négyek regénye 269 old.	280 "	90 "
Norris: Az örvény 433 old.	400 "	120 "
Rosny: A föld halála 245 old.	220 "	66 "
Löns: Ordas 207 old.	220 "	66 "
	Két arc 291 old.	260 "
Busson: Szegény Dronte 382 old.	320 "	110 "
Baumann: Jób 367 old.	340 "	110 "
Strobl: Kísértetek 416 old.	320 "	110 "
Gerald: Ezüstlakodalom 190 old.	100 "	30 "
	Robert és Marianne 192 old.	100 "
Goethe: Clavigo 84 old.	100 "	30 "
Szép E.: Magyar könyv 124 old.	80 "	40 "
	Világ 64 old.	80 "
Elbeszélők tára 200 old.	100 "	35 "
Ebner-Eschenbach: Felbontatlanul	30 "	10 "
Lakatos: Pesti bábjáték 48 old.	30 "	10 "
Lermontov: A démon 58 old.	30 "	10 "

II. Ismeretterjesztő művek:

Ambrus: A kritikáról 101 old.	30 "	10 "
Sebestyén K.: Schakespeare 191 old.	30 "	10 "
Sealsfield: A vén squatter 141 old.	130 "	10 "
Braun Soma: A népmese 205 old.	100 "	20 "
Grubb: Quakkerek vallása 165 old.	100 "	20 "
Kármán: Étika 169 old.	140 "	25 "
Leidenfrost: Bevezetés az élettud. 121 old.	100 "	20 "
Zoványi: Felvilágosodás 186 old.	100 "	20 "
Havas: Értékűzés 82 old.	100 "	15 "
Nagy: Bevezetés a szociológiába 88 old.	100 "	20 "
Schmidt: Az ind filozófia 120 old.	80 "	20 "
Wells: A művészet fejlődése 279 old.	400 "	320 "
Zoványi: A reformáció Magyarországon 485 old.	400 "	135 "

III. Miniatűr könyvtár (Bibliofil kiadás):

Baudelaire: Romlás virágai	320 "	130 "
Emőd: Nótám, füttyöm, citerám	160 "	66 "
Flaubert: Három mese	160 "	66 "
Gautier: Kleopatra egy éjszakája	160 "	66 "
Gerald: Ezüstlakodalom	160 "	66 "
	Robert és Marianne	160 "
Hoffmannstahl: Akárki	160 "	66 "
Kosztolányi: Szegény kis gyermek	160 "	66 "
	Egy bus férfi panasza	160 "
Rolland R.: A szerelem és halál játéka	160 "	66 "
Schopenhauer: A szerelem metafizikája	160 "	66 "
Schakespeare: Szonettjei	160 "	66 "
Szomorj Dezső: A selyemzsinór	160 "	66 "
Tolsztoj: Az első holttest	160 "	66 "
Wagner: Parsifal	160 "	66 "
Wlassics: Régi fiók	160 "	66 "
Zsolt Béla: Igaz könyv	160 "	66 "

300 lejt a kiválasztott művek egy összegben fizetendők (vagy előfizetéssel vagy utánvétellel és portóval). 300—500 lejt két egyenlő részletben. 500 lejt felül megrendelésnél a vételár havi 150 lejes részletekben.

Részletfizetésnél az első részlet és a portó a küldeményvel lesz utánvételezve. Megrendeléseit egy lapon az Uj Kelet könyvosztályához kérjük beküldeni.